

外交部宣布制裁11名美方人员

香港特区政府全力支持中央政府对美国采取反制措施

国务院港澳办发言人：坚决支持对美国11名人员实施对等制裁

香港中联办发言人：坚决支持我外交部宣布对美实施对等制裁

新华社北京8月10日电（记者温馨）针对美国国务院和财政部8月7日以所谓破坏香港自治为由宣布制裁11名中国中央政府部门和香港特区官员一事，外交部发言人赵立坚10日在例行记者会上表示，美方有关行径公然插手香港事务，粗暴干涉中国内政，严重违反国际法和国际关系基本准则，中方对此坚决反对和强烈谴责。

赵立坚说，针对美方错误行径，中方决定即日起对在涉港问题上表现恶劣的美联邦参议员卢比奥、克鲁兹、霍利、科顿、图米，联邦众议员史密斯，以及美国国家民主基金会总裁格什曼、美国国际事务民主协会总裁米德伟、美国国际共和研究所总裁特温宁、“人权观察”执行主席罗斯、“自由之家”总裁阿布拉莫维茨实施制裁。

他强调，香港回归祖国以来，“一国两制”取得举世公认的成功，香港居民依法享有前所未有的民主权利，依法充分行使各种自由。这是任何不带偏见的人都无法否认的客观事实。同时，“一国两制”实践过程中也面临着新的风险和挑战，突出问题是香港特区的国家安全风险日益凸显。在香港特区国家安全受到现实威胁和严重损害、特区政府难以自行完成维护国家安全立法的情况下，中国中央政府采取果断举措，从国家层面建立健全了香港特区维护国家安全的法律制度和执行机制。香港国安法惩治的是极少数严重危害国家安全的犯罪分子，保护的是绝大多数守法的香港居民。

赵立坚说，香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政，任何外部势力无权干涉。中方敦促美方认清形势，纠正错误，立即停止插手香港事务、干涉中国内政。

新华社香港8月10日电（记者刘明洋）香港特别行政区政府发言人10日表示，全力支持

中央政府对美方采取反制措施，会全面配合执行。

因应美国政府日前宣布对多位中国政府涉港工作机构负责人和香港特区官员实施所谓制裁，中国外交部10日宣布对11名美方人士实施制裁。

发言人说，美国近月公然偏离国际法及国际关系基本准则，无视过去一年在香港特区发生的猖獗暴行，以人权、民主和自治等为借口，针对香港通过法案及发布行政指令；近日更肆意诋毁全国人民代表大会常务委员会通过并在香港公布实施的香港国安法，充分暴露其双重标准及虚伪，并严重损害双边关系。中央政府及特区政府已多番对美方行径表示坚决反对，中央政府亦强调保留采取反制措施的权利。

发言人指出，美国政府日前变本加厉，针对中国政府涉港工作机构负责人和香港特区官员实施所谓制裁，行为卑劣而无耻，香港市民与全国人民一样，无不感到愤慨。

发言人强调，中央政府因应美方的错误行径，对11名美方人士实施制裁，属维护我国利益的必要举措，特区政府对此表示全力支持，并会全面配合执行，依法跟进。

新华社北京8月10日电国务院港澳事务办公室发言人10日发表谈话表示，坚决支持外交部宣布的对在涉港问题上表现恶劣的美联邦参议员卢比奥等11人实施制裁的决定。

发言人表示，列入此次制裁名单的美方议员和一些美国非政府机构负责人，在涉港问题上劣迹斑斑。他们或参与炮制各种涉港法案、议案，或公然为“港独”组织和激进暴力分子提供支持、撑腰打气，或通过各种方式竭

力抹黑攻击“一国两制”和香港国家安全法。他们肆无忌惮地干预香港事务，有些人更是香港“修例风波”的幕后黑手或推动有关制裁的罪魁祸首。

发言人表示，香港国家安全法颁布实施以来，人心安定，秩序正常，社会正能量不断提升，形势明显好转。中国政府将继续坚定不移地贯彻落实“一国两制”方针，坚决反对任何外部势力干涉香港事务，严格执行香港国家安全法，全力维护香港的繁荣稳定。

新华社香港8月10日电中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人10日发表谈话，坚决支持我外交部宣布对美实施对等制裁，强调在事关中国主权、安全、发展利益等重大问题上，我们将寸土必争、寸步不让。发言人指出，美国财政部发表的所谓制裁声明是现实版的“满纸荒唐言”，妄称“美国与香港人民站在一起”，更是天大的谎言和笑话。香港的出路在于严格执行“一国两制”，香港的未来在于跟自己强大的祖国在一起。

发言人指出，在美国所谓制裁消息公布后，内地和香港无数同胞发出反对美国的正义呼声，对美方蛮横行径表示强烈谴责和最大轻蔑。与此同时，我们也看到香港少数反对派代表人物急不可待地跳出来，或欢欣鼓舞，说什么美方制裁行动“有重大标志性意义”“今晚开香槟庆祝”，或底气十足地预告什么“制裁还会陆续有来，不单高官，中层甚至直接执行危害香港法治的人，都有机会纳入制裁名单”“后续还有第二轮、第三轮名单”。此刻这些人不加掩饰的狂妄，再次不打自招地供认，他们就是美国在香港的代理人，是美国搞乱香港的马前卒。这些人彻底背离了自

己的国家和民族，完全站在包括全体香港同胞在内的14亿中国人的对立面，注定会被钉在历史的耻辱柱上。

发言人表示，香港反对派与美国反华势力随风起舞的恶劣表演，倒是提供了一份最好的反面教材，能够教育更多人认清美国反华势力与回归之后香港之乱的深层联系，认清香港反对派“搅沙”的目的，就是要反中乱港。人们确实应当思考，在对待外部势力干预香港事务问题上，应该持有什么样的态度。香港是个高度国际化的城市，有着特殊的历史，社会包容度强，文化丰富多元，但这不能成为我们模糊国家界限甚至站错国家立场的理由，在维护国家主权、安全和发展利益这个大是大非问题上，是不能含糊的。这段时间的事例已经证明，美国借口香港国安法悍然对香港从经济和政治上实施所谓制裁，一心盼望的是香港越乱越好，全力以赴的是趁火打劫制造“颜色革命”。对美国来说，只有香港陷入有如乌克兰、伊拉克、叙利亚等地的长期内乱与动荡中，才是“一道最美丽的风景线”。

发言人表示，香港命运从来都是跟祖国紧密联系在一起的，当代中国的快速进步为香港未来发展提供了强大支撑和广阔舞台。只要用好“一国两制”这个最大优势、国家改革开放这个最大舞台、粤港澳大湾区建设这个新的最大机遇，尤其当前聚焦稳控疫情和恢复经济，香港就一定能够战胜眼下困难，一定能与日益强大的祖国共繁荣同发展。

发言人最后指出，中央始终关心牵挂着香港，真心实意爱护香港同胞，是香港繁荣稳定的守护者，“一国两制”的捍卫者，是香港由乱转治历史转折的推动者，香港的前途和命运注定跟自己的祖国在一起。

美卫生部长访台并会见蔡英文 外交部：已向美方提出严正交涉

新华社北京8月10日电（记者温馨）针对美国卫生与公众服务部部长阿扎访问台湾并会见台湾地区领导人蔡英文，外交部发言人赵立坚10日在例行记者会上说，中方

一贯坚决反对美台官方往来，已向美方提出严正交涉。

赵立坚强调，台湾问题是中美关系中最重要最敏感的问题，一个中国原则是中

美关系的政治基础。美方所作所为严重违背其在台湾问题上所作承诺。中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止与台进行任何形式的

官方往来与接触，停止提升美台实质关系，慎重妥善处理涉台问题，以免对中美重要领域合作和台海和平稳定造成严重损害。

我军赴俄参加“国际军事比赛-2020”部队全部抵达

新华社莫斯科8月10日电（张治华、田定宇）随着中国陆军参加“国际军事比赛-2020”相关项目的190余名官兵10日抵达莫斯科，我军参加此次国际军事比赛的260余名官兵全部抵达俄罗斯，相关装备物资将陆续投送至各比赛场地。

当地时间12时，中国陆军参加此次比赛“坦克两项”“开阔水域”等五个项目比赛的190余名官兵，搭乘两架军用运输机，从乌鲁木齐地窝堡国际机场飞抵莫斯科。此前，陆军部分参赛装备已从满州里口岸通过铁路投送方式出境，空军“空降排”空降兵分

队比赛参赛官兵已乘军用运输机抵达莫斯科。

针对今年疫情影响和国际军事比赛任务安排，我军参赛兵力装备运输投送方式进行了相应调整。一是统筹优化调整运力，项目组、指挥组及翻译、记者等人员，均乘坐军用运输机点对点精准输送，减少运输途中与外界人员接触，降低疫情感染风险；二是贴近实战拉动部队，参赛部队按战备要求机动至指定机场集结，出动多架次运输机分散装载、空中协同、大航时飞行，不在境外过夜，单日飞行时长21小时、航程16678公里；三

是加强与俄方沟通协调，统筹兼顾俄方比赛组织保障、疫情防控要求和我军各参赛队多地分散部署、野外驻训等实际，及时优化运输航线、飞行时间，精准对接人员物资清单、出入境时间和落地机场保障等事宜，确保运输投送各环节安全可控、有序衔接。

我军各参赛项目队将按照俄方统一要求，在指定地点进行隔离观察、核酸检测，由俄方负责转场输送至各比赛场地，进行武器装备交接，展开适应性训练。比赛将于8月23日正式拉开帷幕。

美联储官员呼吁美实施更严格封锁措施以控制疫情

新华社华盛顿8月9日电（记者熊茂伶）美国明尼阿波利斯联邦储备银行行长尼尔·卡什卡里日前表示，新冠疫情在美国持续快速蔓延，美国当前应对措施并不奏效，应该在全国范围内实施“更严格的封锁措施”以控制疫情。

卡什卡里和明尼苏达大学传染病研究和政策中心主任迈克尔·奥斯特霍姆在《纽约时报》联名发表文章称，新冠疫情已经导致美国超过16万人死亡，约有3000万美国人领取失业救济。美国迄今采取的应对

疫情措施没有奏效，采取更严格封锁措施的必要性显而易见。

文章呼吁更严格的封锁措施落实到美国各个州，建议封锁时间最长应达6周。文章指出，封锁措施要达到的目标是将美国每日新增病例比例从目前每10万人中17人左右的水平降至每10万人中不足1人。

文章警告，如果不采取更严格的封锁措施，在疫苗出现之前，美国可能还会出现数百万新增病例和更多死亡病例。此外，

文章认为，在疫情得到控制之前，美国不会实现强劲经济复苏。

在疫情未见明显下行的情况下，美国多州自4月下旬起开启复工复产进程。截至5月下旬，美国全部州都已开启复工复产。但短短数周后，多州出现疫情反弹，20多个州被迫暂停复工复产进程。

美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示，截至美国东部时间9日，美国新冠累计确诊病例已超过500万例。

强制“口罩令”

▶8月10日上午，一名女子戴着口罩在法国巴黎蒙马特高地参观。

法国首都巴黎于10日上午八点开始在部分户外场所强制11岁及以上市民佩戴口罩，以应对新冠疫情反弹，包括塞纳河两岸、圣马丁运河沿岸、蒙马特高地、露天市场等人流量较大的区域和街道。

新华社记者高静摄



部分人涉嫌违法被捕黎智英等十人

新华社香港8月10日电香港警方10日晚通报，警方10日采取行动，拘捕了9名男性和1名女性共10名犯罪嫌疑人，部分人涉嫌违反香港国安法。

香港媒体报道称，其中包括反中乱港分子黎智英等。

香港警务处警察公共关系科总警司郭嘉铨和国家安全处高级警司李桂华介绍案情称，被捕犯罪嫌疑人年龄在23岁至72岁之间，其中5名男性和1名女性涉嫌违反香港国安法中勾结外国或者境外势力危害国家安全罪等；其中2名涉嫌违反香港国安法的被捕男性以及另外4名被捕男性则涉嫌串谋诈骗，他们均是传媒高层，涉嫌以欺诈手段低价使用厂房。

警方介绍，警方较早前开始调查一个积极参与要求外国势力制裁香港的团伙，其中2名男性及1名女性负责运作该组织。数名传媒高层利用外国银行户口在财政上支持该团伙。该团伙在香港国安法实施后还积极运作。

香港警方没有透露被捕犯罪嫌疑人的身份。香港媒体报道称，当中包括反中乱港分子黎智英及其两个儿子、4名壹传媒高层以及前“学民思潮”成员李宗泽、“香港故事”成员李宇轩、前“香港众志”成员周庭。

同日，香港特区政府保安局发言人表示，不评论个案细节，但必须指出，无人可以凌驾法律。任何人犯法，无论其身份或背景如何，都要面对法律制裁。警方会果断行动，依法处理，绝不姑息。

发言人强调，自香港国安法颁布实施后，香港特区政府随即于警务处成立国家安全处，并积极落实维护国家安全的法律制度及执行机制。保安局全力推动及支持警务处的执法工作，采取合法措施防范、制止和惩治危害国家安全的行为和活动，以保障国家安全，让香港重回正轨。

“五眼联盟”国家外长发表涉港声明

外交部：干涉中国内政的又一例证

新华社北京8月10日电（记者温馨）外交部发言人赵立坚10日在例行记者会上说，中方对“五眼联盟”国家（美国、英国、加拿大、澳大利亚和新西兰）外长发表涉港声明表示强烈不满和坚决反对，该声明是“五眼联盟”国家干涉中国内政和香港立法会选举的又一例证，中方已向有关国家提出严正交涉。

赵立坚说，香港是中国的特别行政区，香港特区立法会选举是中国的地方选举，纯属香港内部事务，任何外国政府、组织和个人都无权干预，也没有理由干预。

他说，面对严峻疫情，香港特区政府决定推迟第七届立法会选举，这是保护香港市民生命安全和身体健康正当之举，也是保障立法会选举安全和公正公平的必要之举。因应疫情等灾害而推迟选举在世界上不乏先例，香港特区政府的决定符合这一通行做法，合情合理合法。据了解，目前已有多个国家和地区因疫情推迟全国或地方选举。其中，英国今年3月就宣布，因疫情原因，原定于5月举行的英格兰等地的地方选举推迟至2021年5月举行。“五眼联盟”国家对香港特区政府推迟立法会选举作政治化解读是典型的双重标准。

“关于香港国安法，我要提醒个别国家一个事实，在联合国人权理事会最近一次会议上，有70个国家支持中国制定香港国安法，谴责利用涉港问题干涉中国内政，这反映了国际社会的共同声音和公正立场。‘五眼联盟’国家根本代表不了国际社会。”赵立坚说。

外交部驻港公署发言人

正告香港外国记者会：

停止以新闻自由为幌子诋毁香港国安法的实施

新华社香港8月10日电针对香港外国记者会发表声明无端指责香港国安法和香港警方严正执法，为黎智英等粉饰美化开脱罪责，外交部驻港公署发言人10日晚表示强烈不满和坚决反对。

发言人表示，有法必依，违法必究，任何人都没有法外特权。黎智英等一小撮反中乱港分子公然勾结外部势力实施危害国家安全的行为和活动，蓄意破坏香港繁荣稳定，损害香港市民根本利益和福祉，是妨碍“一国两制”行稳致远和香港长治久安的祸患。香港外国记者会急不可耐跳出来为黎智英开脱罪责，就是助纣为虐，与反中乱港势力沆瀣一气。

发言人指出，香港国安法保障香港居民依法享有各项权利与自由，包括新闻自由。香港外国记者会在香港运作近70年，很清楚香港新闻自由是有保障的，同时也应该明白，世界上从来没有绝对的、凌驾法律之上的新闻自由，不能打着新闻自由的幌子，从事干涉中国内政、破坏中国安全和香港稳定的勾当。在中国香港特区土地上，就必须遵守包括香港国安法在内的中国和香港特区的法律法规。

发言人强调，香港警方依据香港国安法和本地法律，对反中乱港分子采取行动，坚决维护国家安全和香港社会稳定，不容置喙。我们坚决支持香港警方严正执法，坚决反对任何外部势力干预香港事务。香港外国记者会应该尊重事实，认清是非，停止打着新闻自由的幌子，诋毁香港国安法的实施。